

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 68 (2183)

Воскресенье, 27 августа 1967 года

Год издания 25-й. Цена 1 копейка

III СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

25 августа депутаты районного Совета собрались на очередную сессию, чтобы обсудить и выработать меры по улучшению организации массовой работы сельских Советов района в свете Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся» и проверить ход выполнения наказов избирателей.

С докладом по первому вопросу выступил председатель райисполкома тов. Русанов Н. И. Он отметил, что за последнее время в связи с принятыми ЦК КПСС и Правительством решениями по вопросам работы сельских Советов значительно активизировалась работа их у нас в районе. В составе Советов — передовики производства, лучшие представители интеллигенции района. Улучшился состав работников Советов по подготовке. Это позволило значительно оживить их работу. Так, Азовский сельсовет в соревновании Советов области занял третье место. Хорошо работают постоянные комиссии Кушевского сельсовета. В сельских Советах района выдерживаются конституционные сроки созыва сессий, на них выносятся актуальные вопросы.

Вместе с тем в работе Советов района есть немало серьезных недостатков. Нередки случаи волокиты с рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся. Многие вопросы культурно-бытового обслуживания остаются нерешенными. Не все пункты планов работы Советов выполняются. Так случилось в Шурышкарском, Сыновском, Мужевском Советах. Не во всех Советах распределены обязанности между членами испол-

комов. Слабо осуществляется контроль за ходом капитального строительства, за выполнением решений вышестоящих органов.

В некоторых сельсоветах слабо осуществляется руководство самостоятельными организациями, наблюдается пассивность депутатов на сессиях. Плохо работают постоянные комиссии, слаба активность в работе Советов.

Еще не все депутаты Советов принимают активное участие в повседневной работе по выполнению решений. Недостаточно руководят Советами и работой товарищеских судов, народных дружин.

По второму вопросу — о выполнении наказов избирателей — выступила секретарь райисполкома тов. Ильина Э. С. Она сообщила депутатам, что из 72 наказов, выполнение которых намечалось в мероприятиях на 1967 г., утвержденных I сессией райсовета, выполнено 33 наказа, находятся в стадии выполнения 25. Отмечено, что неплохо организована работа по выполнению наказов в Кушевском сельсовете, где из 34 выполнено 17, остальные — в стадии выполнения.

В обсуждении обоих вопросов приняли участие начальник райотдела милиции депутат Ососов В. Ф., председатель Шурышкарского сельского Совета депутат Шашков А. А., Мужевского депутат Хозяинов З. Я., Сыновского депутат Конев К. Р., моторист электростанции Овгорта депутат Лонгортов И. В. и другие.

По обоим вопросам III сессия райсовета приняла развернутые решения, направленные на изжитие вскрытых недостатков.

ПОВЫШЕННЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖИВОТНОВОДОВ ГОРКОВСКОГО СОВХОЗА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ ОДОБРЕНЫ

Животноводы Горковского совхоза, готовясь достойно встретить 50-летие Великого Октября, досрочно, 1 августа выполнили годовой план сдачи молока государству. Подсчитав свои возможности, они решили на день рождения Советского государства сдать 300 центнеров молока, а до конца года — еще 350.

Бюро РК КПСС одобрило инициативу животноводов и специалистов Горковского совхоза и обязало первичные партийные организации совхоза и рыбзавода поддержать инициативу горковских животноводов, организовать широкое обсуждение ее и принять свои повышенные обязательства в честь юбилея Октября.



Идет уборка льна в колхозе «Звезда» Слоновского района Гродненской области. По предварительным подсчетам, каждый гектар дает колхозу около тысячи рублей дохода. Хороший урожай вырастила звеньевая Анастасия Цупрык. С каждого из 20 гектаров посевов здесь будет получено по 4,2 центнера семян и по 5 центнеров волокна. Фото М. Минковича. Фотохроника ТАСС.

В РАЙКОМЕ КПСС

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Состоялась 24 августа в помещении кабинета политического просвещения теоретическая конференция на тему «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», организованная отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Районный партийный актив заслушал доклады «Полная и окончательная победа социализма в СССР — итог всемирно-исторического значения», «Строительство коммунизма — продолжение и развитие великого дела Октябрьской революции», «Великий Октябрь и мировой революционный процесс», с которыми выступили зав. райинспекцией Госстраха В. И. Хазин, зам. зав. отделом пропаганды Ф. А. Рочев, редактор газеты П. Л. Филиппов. Собравшиеся обсудили эти темы. В заключение выступил секретарь РК КПСС П. А. Кондыгин.

25 августа в райцентре проходил семинар лекторов, докладчиков, агитаторов по обмену опытом ведения массовой работы в преддверии Великого Октября. Опыт организации ее поделились секретарь парторганизации районного узла связи В. К. Важнин, председатели райкомов совхоза «Мужевский» Н. М. Конев, Кушевского рыбзавода Б. Н. Криванков. С обобщением по этим вопросам выступил Ф. А. Рочев.

К НАЧАЛУ УЧЕБЫ В ПОЛИТСЕТИ

ГЛУБОКО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Успешное выполнение задач коммунистического строительства, как указывалось на XXIII съезде КПСС, возможно лишь при условии всемерного улучшения идейно-политической работы среди трудящихся, овладения всеми коммунистами марксистско-ленинской теорией.

Большую роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения играет система партийной учебы — самой массовой политической пропаганды. Повышение теоретической подготовки коммунистов, их идейная закалка должны быть предметом постоянной заботы партийных организаций.

В целях улучшения теоретической подготовки коммунистов два года назад была пересмотрена система партий-

ной учебы. Накопленный опыт подтвердил своевременность и полезность проведенных преобразований в политучебе.

В прошедшем учебном году в районе в системе политической работы среди трудящихся 14 школ основ марксизма-ленинизма второго года обучения, 13 начальных политшкол второго года обучения и одна — первого, один семинар по марксистско-ленинской этике. Самостоятельно повышали свой политический уровень по истории КПСС 85 человек. Всего в системе партийной учебы занималось около 600 человек, из них более 300 коммунистов.

В большинстве школ занятия проходили на высоком идейном уровне. Содержательны и интересны были занятия в школе основ марксизма-ле-

низма при районном узле связи, где пропагандистом работал учитель Мужевской средней школы тов. Криволапов В. И. Здесь широко применялись наглядные пособия, технические средства, карты.

Содержательно проходили занятия в школах при райисполкоме, Мужевском рыбзаводе, Шурышкарской и Овгортской школах.

Но в работе политсети имелся ряд серьезных недостатков: не было систематического контроля за работой политшкол, не все пропагандисты достаточно серьезно относились к подготовке, допускались срывы и переносы занятий, в отдельных кружках низка была посещаемость, оказалась неохваченной политучебой значительная часть комсомольцев и молодежи.

Задачи дальнейшего совершенствования системы партийного просвещения ставят вопрос об улучшении подбора и расстановки пропагандистских кадров. Первичным партийным организациям предстоит в ближайшее время пересмотреть состав пропагандистов, утвердить их на партийных собраниях. Труд пропагандиста — труд нелегкий. Поэтому необходимо ценить, уважать и поощрять их, создавать им условия для систематической работы над собой, для изучения произведений классиков марксизма-ленинизма. Пропагандист должен быть в курсе всех событий в мире и по родной стране, ему надо серьезно и основательно готовиться к занятиям. Вот почему нельзя мириться с фактами перегрузки пропагандиста

различными другими поручениями.

Почетный долг пропагандиста — научить своих слушателей творчески мыслить, помочь им выработать правильный взгляд на процессы и явления жизни, приобрести навыки политической работы в массах. В новом учебном году следует практиковать поручения слушателям разъяснить своим товарищам по работе изученный в кружке материал.

Приближается 50-летие Октября. В канун этой даты соответствии с учебным планом в начальной политшколе будет изучаться тема «Вожь Октябрьской революции». Слушателям есть возможность — дать зашифрованную беседу по этому вопросу. (Окончание на 2 странице.)



Земледельцы совхоза «Гигант» (Ростовская область) проявляют постоянную заботу о культуре земледелия. В этом им большую помощь оказывает совхозная агрохимлаборатория. Здесь проводятся анализы почвы, определяется чистосортность зерна и т. п.

Зерносовхоз «Гигант» — крупный поставщик не только зерна, но также мяса, молока. Поэтому нормозаготовки — одна из главных задач, которую успешно решает хозяйство. В нынешнем году собран хороший урожай люцерны, горохо-злаковых смесей. Для сушки зерна применили мощные вентиляторы. Такой активный метод сушки способствует сохранению в зерне ценного витамина — каротина.

На снимке (слева направо): директор совхоза Д. Д. Ангелов и старшая лаборантка агрохимлаборатории А. Ф. Гришанина определяют процент каротина в нормах, просушенных активным методом.

Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС

ДЛЯ ВАС, ОХОТНИКИ-ЛЮБИТЕЛИ

Советский Союз располагает богатейшими запасами пушного зверя и дичи. Ни в одной стране нет таких возможностей для охоты, как у нас. Не случайно охотпромысел является важной отраслью народного хозяйства.

Охотой занимаются не только охотники-промысловики, но и любители. Это — увлекательный вид спорта, развивающий у охотника

зарегистрированным ружьем, без сдачи охотнику-любителю минимума запрещается. Каждый охотник-любитель должен знать, например, правила обращения с огнестрельным оружием, снаряжения и хранения боеприпасов, соответствие номеров дробы для отстрела дичи в зависимости от ее размеров, правила групповой охоты, виды дичи, разрешенные для отстрела, и т. п.

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ, А НЕ ХАПУГОЙ

находчивость, выносливость, смелость, умение переносить тяжелые условия походной жизни, наблюдательность. Она приучает видеть красоту природы и тем самым способствует всестороннему воспитанию человека.

Вместе с тем каждый охотник-любитель должен помнить, что его отношение к природным богатствам влияет на охотничью фауну. И после него будут люди, которые захотят охотиться. Значит, надо вдумчиво относиться к природе, применять такие способы охоты и добывать дичь в таких количествах, которые бы не уменьшали, а увеличивали количество дичи.

Одной из главных задач общества охотников и рыболовов, которое создано в нашей стране, является охрана природы, организация культурной охоты, разъяснение населению вопросов правильного отношения к природным богатствам.

Сейчас, с открытием осенней охоты, уместно напомнить об основных правилах ведения ее. В-первых, охота без охотничьего билета, с не-

Сроки охоты в этом году — с 26 августа до отлета на водоплавающую дичь и до 1 апреля — на боровую.

Одна из главных обязанностей охотника — охрана природы. Огромный урон фауне приносят лесные пожары, и очень часто возникают они по вине охотников, небрежно обращающихся с огнем в лесу. Большое количество кладок водоплавающих гибнет весной из-за запуска позднелетних палов. Сейчас, осенью, местами встречаются неубранные своевременно запоры и ставные сети, в которых гибнет немало птиц. Борьба со всеми этими нарушениями — первейший долг охотника-любителя.

За нарушение правил и сроков охоты законодательством предусмотрена ответственность. Так, за отстрел северного оленя налагается штраф 100 рублей, зайца, тетерева, глухаря, куропатки, рябчика, уток всех видов в запрещенное время или сверх установленных норм — 5 рублей, лебедя, гуся, журавля — 10 рублей, куликов всех видов и певчих птиц — 2 руб. 50 коп.

Г. БОГДАНОВ.



Замечательно трудятся в юбилейном году советские шахтеры. Со всех концов страны поступают сообщения о перевыполнении производственных заданий. Больших успехов добился коллектив передового механизированного участка № 2 Шекинской шахты № 20 комбината «Тулауголь», досрочно выполнив взятые обязательства в честь 50-летия Советской власти. С помощью механизированного комплекса «МК» горняки добыли пять тысяч тонн угля сверх плана. На участке достигнута высокая производительность. Только в июле она составила 452 тонны угля на каждого рабочего при плане 392 тонны.

За оставшееся до славного юбилея время горняки участка обязались добыть еще эшелон топлива сверх плана.

На сн и м к е: группа передовых горняков второго участка. Слева направо — бригадир комплексной бригады В. В. Моховиков, начальник участка И. С. Корчев, электрослесарь И. А. Бокарев, горнорабочий А. Д. Авдеев, машинист крепи Н. И. Морев.

Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

РЕДКАЯ НАХОДКА

За три дня, проведенных в тайге, краповщик Нижне-Даубихинского лесхоза Я. А. Бабий нашел пятнадцать корней женьшеня. Всего — почти полкилограмма. Самый крупный из них поражает своей правильной формой. Он напоминает скульптуру человека, сделанную из кремневого мрамора. Вес корня 78 граммов. Такой величины он мог достигнуть лишь за несколько десятков лет.

Я. А. Бабий часто посещает свой отпуск поискам корня. И в нынешнем году он был первым, сдавшим крупную находку на приемный пункт. На этот раз следопыт проводил свой отпуск в горах Сихотэ-Алиня недалеко от города Арсеньева. Здесь есть много хороших женьшеневых мест, которые посещают знатоки. Заготовкой женьшеня в при-

морском крае занимаются шесть зверопромысловых хозяйств, расположенных в восьми таежных районах Приморья.

(Корр. ТАСС.)

СОМ-ВЕЛИКАН

РОСТОВСКИЙ ОФИЦЕР ЗАПАСА ЕВГЕНИЙ АФАНАСЬЕВИЧ ПОЯРКОВ — опытный рыболов. Он уже давно собирался попробовать взять сома спиннингом. На облюбованном месте после нескольких бросков блесна как бы зацепилась крючками за дно. Затем леска натянулась струной, пошла вправо.

Долго рыболов вываживал сома, длина которого более двух метров, а вес — свыше ста килограммов.

(Корр. ТАСС.)

К НАЧАЛУ УЧЕБЫ В ПОЛИТСЕТИ

ГЛУБОКО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Все в своих коллективах. Значительно шире возможности для привития слушателям навыков политической работы в массах в школе основ марксизма-ленинизма. Здесь до начала подготовки некоторых коммунистов к пропагандистской работе. Вместе с тем следует показать ответственность пропагандистов, тверже требовать от них хорошей организации занятий и повышения идейного содержания.

В прошлом году 13 началь-политических школ зачили программу. Партийным организациям надо прояснить вопрос об организации на их базе школ основ марксизма-ленинизма — следующего ступени политического воспитания. Вместе с тем ходимо всех коммунистов, комсомольцев и беспартийный в, который по каким-либо причинам не был охвачен политической учебой в истекшем году, вовлечь в началь-политшколы. Все школы марксизма-ленинизма бу-

дут заниматься по программе третьего года обучения.

Секретарям партийных организаций, чтоб не допустить ошибок прошлого года, потребуются усилить контроль за учебной коммунистов, обучающихся в кружках и работающих по индивидуальным планам.

В связи с переходом предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования партийным организациям, профсоюзным комитетам, руководителям хозяйств потребуется большое внимание уделить пропаганде экономических знаний. В экономических кружках следует освещать вопросы научной организации труда, повышения эффективности и производительности производства, улучшения качества выпускаемой продукции, совершенствования моральных и материальных стимулов. К пропаганде экономических знаний нужно будет шире привлекать инженерно-технических работников, специа-

листов сельского хозяйства, руководителей хозяйств.

В новом учебном году намечается полнее обеспечить систему партийной учебы литературой. Для начального звена выпускается учебное пособие «Основы политических знаний», перенздается биография В. И. Ленина (краткий очерк), хрестоматия для слушателей и методическое пособие для пропагандистов. Слушатели школ основ марксизма-ленинизма будут иметь учебное пособие «Очерки истории КПСС», «Краткая политическая экономия», «Начальный курс философии». Для пропагандистов этих школ также издаются методические пособия.

До начала учебы осталось немногим более месяца. За этот период нужно полностью укомплектовать политсети, подобрать пропагандистов, помочь им в подготовке к первым занятиям. Организованность и еще раз организованность — вот что сейчас требуется.

Сейчас партийные организации развертывают подготовку к знаменательной дате — 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Надо, чтобы в системе партийной учебы и массовых формах пропаганды обстоятельно изучались глубокие изменения, происшедшие за годы Советской власти, была всесторонне показана руково-

дующая роль партии, развитие государства, творческая активность и созидательная деятельность народных масс, торжество ленинских идей. Чтобы партийная пропаганда в системе политического просвещения способствовала достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Ф. РОЧЕВ,
зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

Редактор П. Филиппов.

ПОКУПАЕТ

у населения Мужевский рыбокооп ягоды свежие, грибы свежие, орехи сухие по цене:

- брусника — 60 копеек за килограмм,
- смородина черная и красная — 60 копеек,
- орехи кедровые — 1 рубль;
- грибы: подосиновники, подберезовики — 20 копеек за килограмм; волнушки, маслята — 15 копеек.

Прием ягод, грибов, орехов в Мужах производится в заготпункте, по сельсовету — во всех торговых точках рыбокооп.

Мужи, типография управления по печати Тюм. облисполкома. Заказ № 65, тираж 1067 экз.